
VERBALE DI SEDUTA

L’anno  duemilaventi, il  giorno  29  del  mese  di maggio  alle  ore  15:00,  in  seduta  tenuta  in
viedoconferenza e convocata dal Presidente in attuazione di quanto disposto dal DPCM dell’8 marzo
2020 e successivi relativi alle misure di contenimento della diffusione e del contagio del COVID-19,
nonché  in  attuazione  dell’art.  2388,  comma  1°  e  secondo  prassi  notarile  (cfr.  mass.  I.C.18  del
notariato triveneto), si è riunito, il Consiglio di Amministrazione dell’A.M.B. S.p.A. convocato in via
d’urgenza per la trattazione del seguente: 

Ordine del giorno
1) Proroga in deroga dei contratti a tempo determinato nelle more della conclusione delle

procedure concorsuali;
2) Varie ed eventuali

Per il Consiglio di Amministrazione sono presenti:
- Dott. Vito Matranga, Presidente, presente presso la sede societaria;
- Dott.ssa Mariagiovanna Micalizzi, Consigliere presente presso la sede societaria.
È assente il Dott. Francesco Liuni – Vicepresidente come da giustificazione in atti. 

Per il Collegio Sindacale sono presenti:
-  Dott.ssa Anna Sparta, Presidente del Collegio Sindacale;
- Dott. Marco Militello, Sindaco effettivo;
- Dott. Antonio Zarcone, Sindaco effettivo.

Il Presidente del C.d.A., constatata,  la validità della seduta,  dichiara aperta la seduta e chiama a
svolgere le funzioni di Segretario il Consigliere Mariagiovanna Micalizzi, che accetta. 

Si passa quindi alla trattazione dei punti all’ordine del giorno

Punto 1 all’O.d.G: 1) Proroga in deroga dei contratti a tempo determinato nelle more della
conclusione delle procedure concorsuali 
Il Consigliere Micalizzi relaziona circa la necessità di procedere alla autorizzazione della prosecuzio-
ne dei contratti a tempo determinato di n. 25 operatori per i quali la scadenza contrattuale era prevista
al 30 maggio 2020. Tale necessità scaturisce dall’imprevedibilità della pandemia in corso e dei prov-
vedimenti governativi emanati, tra i quali rientra peraltro il blocco di tutte le procedure concorsuali
sino al 15 maggio. È evidente che in questo modo e dovendo prevedere, per l’attuazione delle misure
di cui ai protocolli di sicurezza in materia di accesso ai locali e distanziamento sociale, un allunga-
mento delle procedure concorsuali come già comunicate dalla società cui è stato affidato lo svolgi-
mento della procedura. Al fine di non interrompere il servizio, nelle more delle procedure concorsua-
li riprese e che si svolgeranno entro il 30 settembre, la società ha già provveduto a stipulare accordo
sindacale in deroga per la prosecuzione dei citati contratti a tempo determinato fino al 30 settembre
2020 o nel termine della chiusura delle procedure concorsuali ove dovesse avvenire prima. Il socio
peraltro, con deliberazione di Giunta Municipale n. 116 del 29 maggio 2020 ha autorizzato espressa-
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mente la proroga dei contratti di lavoro anzidetti per mesi quattro dal 1 giugno al 30 settembre. Ne-
cessita dunque la deliberazione del CDA. L’accordo sindacale peraltro riconosce l’autorizzazione
alla proroga in deroga come se fosse stata decisa al 30 settembre già dall’ultima proroga in modo da
poter  evitare  ulteriori  contenziosi,  in  quanto  in  deroga  alle  previsioni  di  cui  all’art.  23  D.Lgs.
81/2015 nonché di quanto previsto dall’art. 11 del CCNL Utilitalia, la società per la durata dello stes-
so potrà assumere e comunque mantenere un numero di lavoratori a tempo determinato pari al 65%
dei lavoratori a tempo indeterminato presenti alla data di sottoscrizione del presente accordo; in dero-
ga alle previsioni di cui all’art. 21 del D.Lgs 81/2015, per la durata del presente accordo, la società
potrà effettuare la proroga dei contratti a termine; in deroga alle previsioni di cui all’art. 1, lett. a, del
D.L. 87/2018, i contratti a tempo determinato potranno essere prorogati o rinnovati per un periodo
complessivo di 36 mesi per l’esigenza temporanea di mantenere il livello attuale del  servizio di igie-
ne pubblica, anche in relazione dell’avvio (in corso) e del successivo completamento delle procedure
di assunzione a tempo indeterminato sulla base delle previsioni di legge. Gli effetti si producono in
continuità con l’accordo del novembre 2019 fino a tutto 2020. 
In assenza di ulteriori interventi, senza rilievi da parte del collegio sindacale, 
In specie Il CDA, unanime

DELIBERA

1. di autorizzare la prosecuzione dei contratti a tempo determinato di n. 25 operatori per i quali la
scadenza contrattuale era prevista al 30 maggio 2020 traslandola al 30 settembre 2020, come da ac-
cordo sindacale e deliberazione di Giunta Municipale del socio, qui integralmente richiamati. 

In assenza di altri argomenti all’ordine del giorno, la seduta è chiusa alle ore 15:30. 

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE

F.TO MARIAGIOVANNA MICALIZZI       F.TO VITO MATRANGA

*firma autografa sostituita a mezzo stampa, ai sensi dell'art.3 comma 2 del d.lgsn.39/1993.      
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